

今日汝州

我市“十四五”规划纲要征求意见座谈会召开

2020年12月25日
星期五
农历庚子年十一月十一

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2744 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



本报讯(融媒体中心记者 宋小亚) 12月24日,市委副书记、市长刘鹏在市委三楼会议室主持召开全市“十四五”规划纲要征求意见座谈会。会上,编制单位就规划纲要编制情况及主要内容做了汇报,与会人员结合工作职责和我市发展实际提出了意见建议。刘鹏指出,编制“十四五”规划纲要,事关全市今后五年经济社会发展大局,意义十分重大。要深入学习贯彻习近平总书记对“十四五”规划编制工作的重要指示精神以及党的十九届五中全会和中央经济工作会议最新要求,加强统筹协调、科学布局,广泛凝聚各方面的智慧力量,高标准高质量做好“十四五”规划纲要编制工作,确保规划内容更加适应时代要求、更加符合发展规律、更加体现全市人民意愿,更好引领汝州未来发展。刘鹏要求,要围绕规划纲要的前瞻性、全局性及精准性,完善纲要范围、深化纲要内容,对主要工作目标、重点项目进一步具体细化。各部门要高度重视、履职尽责,深入谋划调研各

自领域未来五年的发展规划和目标路径,理清工作思路,把握工作重点,集中精力修改完善好规划纲要,使规划纲要能够真正引领汝州下一个五年经济社会发展。规划编制单位要认真梳理,充分吸纳各方意见和建议,确保“十四五”规划纲要更具体、更完善、更具可操作性。市领导韩春晓、梁建文、姚军柱、胡洪献、郑华永、张志伟、吕占洪、魏俊涛、陈振军、李其祥、鲁武国、朱同正出席会议。

学习贯彻党的十九届五中全会精神

赵松国:紧跟新时代 眼光永远向前看

12月23日上午,夏店镇镇区荆源商贸城建设工地,白墙,灰瓦,红柱,高高翘起的马头墙,清一色的三层徽派建筑,清秀典雅,高大巍峨的仿古牌坊,组成一道亮丽的风景。站在街道两旁指导工人铺设地砖的赵松国,和工人们愉快地拉着家常。不熟悉他的人怎么也不会想到,眼前这位干练的农家汉子就是16年与泥水打交道的“建材大王”。

“做了这么多年建筑砖,最大的感受是永远要向前看,紧跟时代需求不断转型升级。”赵松国感慨地说道。

赵松国的老家毛寨村紧邻汝河支流荆河,北靠大山,有着丰富的建筑材料资源。正是看中了这得天独厚的资源条件,2004年初赵松国选择在村子北侧开办制砖厂。“那时候最大的难题是没有启动资金,但认准了的事儿就不能犹豫。家里的粮食全卖了,凑了2万块钱,又向亲戚朋友借了15万,凑了17万元,就开始了。”

都说“头三脚难踢,万事开头难”,没想到他办砖厂,“头三脚”不仅没踢好,栽的跟头还差点让他翻不了身。眼看着厂子里雇的街坊邻居们辛辛苦苦做的100多万块砖坯,还没晾干就遇上了连阴雨,上淋下泡,好多都烂在了厂子里。“那雨下得真邪乎,好些天都不住雨点,眼看着一架一架的砖坯被泡塌,真是比割自己身上的肉还难受。”

就这样,一直熬到当年农历八月十五,天

放晴,砖价从原来的每块6分钱涨到9分钱。因为砖的质量好,烧出的红砖供不应求,拉砖的三轮车排着队,赵松国才慢慢缓过了劲。“当时我的砖都卖到了夏店、陵头、杨楼等乡镇,名声越传越远。到年底,借亲戚朋友的15万元还清了,等于说成本收回来了,这让我看到了希望。”

从2005年到2007年,连着3年,砖价一路飙升到每块0.2元以上,砖厂的生意红红火火,每月的净利润就有十几万元,赵松国掘到了创业的第一桶金。

此时,已经具有丰富的制砖厂管理和市场经验的赵松国敏锐地意识到,随着国家产业政策的调整,节能环保必将成为中小实体经济转型的主流趋势。他多次到巩义、山东等地学习煤矸石、粉煤灰作原料、利用环保的隧道窑烧制新技术。学成归来后,2009年,投资1200万元建设的隧道窑投产。与昔日传统的轮窑相比,不仅日产量从过去的5万块提高到12万块,而且利用制砖原料煤矸石在烧制过程中的内热,降低了生产成本,提高了环保系数。到2012年,随着第二条隧道窑生产线的建成投产,日产量隧道窑烧制砖扩大到25万块。

睿智的创业者从来不会停留在固有的发展模式上,在隧道窑制砖行业摸爬滚打了10年之后的赵松国,又开始了新的探索。随着国家环保政策的持续调整,对企业的发展提出了更高的环保限制标准。2019年11月14日,在

夏店镇磨庄村西侧紧邻中平能化特大煤田夏店矿,由赵松国联合江西金钲环保科技有限公司投资建设的汝州市烽金源新型建材有限公司开工建设。该项目以即将复工投产的夏店煤矿为依托,采用国内先进固化技术科技研发成果,将煤矸石及尾矿废渣深加工处理,制成建筑用砖、多孔砖、仿古砖、道牙砖等各类彩砖,是中原地区目前智能化程度较高的新型建材企业。

据了解,该项目占地80余亩,总投资3亿元,拟分两期建设。其中一期投资1.2亿元,设计年产标砖1.5亿块,年产值1.2亿元以上,不仅可年消耗80万吨以上煤矸石及尾矿废渣,还可有效解决夏店煤矿废渣处理和减轻夏店镇二次污染的环保压力。目前,一期项目已进入试生产阶段。

利用自己的建材厂生产的优质建材建设高品质的建筑,一直是赵松国的一个梦想和心愿。2018年,赵松国积极响应夏店镇党委、政府的招商引资政策,投身家乡建设事业。于是,由他联合浙江辉弘建设有限公司规划建设夏店镇荆源商贸城动工兴建。

该项目是2018年夏店镇重大招商引资项目,规划设计为明清仿古建筑群,总长900米,建筑占地面积约19563.03平方米,总建筑面积55912.01平方米,设计为三层商住综合,计划总投资1.2亿元。项目功能定位以酒店、餐饮、购物、物流商贸、运输等服务行业为主,主

要服务周边的夏店矿、河南豫疆宏伟业、山顶村旅游开发、华扬农牧集团等带动企业,带动夏店镇20个村及周边乡镇30个村经济发展。同时,为夏店镇扶贫搬迁小区荆源新居贫困户提供300多个就业岗位。

当日上午,记者在项目建设现场看到,目前已完成主体建设550余米,预计2021年5月1日建成投用。

风风火火的赵松国,对自己的家乡有着深深的赤子情怀。作为从毛寨村走出来的知名企业家,他一直没有忘记自己当初艰辛创业时无私支持他的父老乡亲。每年他都拿出5万元以上的资金支持村里的尊老敬老、群众的业余文化生活等公益事业,并优先安排村民尤其是贫困村民到自己的企业上班。“自己现在有这能力了,就应该想着多为家乡作点贡献。”

“选择干企业你就别想着享福,干企业每天都有很多事儿需要去处理,很累!不过,也很快乐。你要每天想着如何让企业立于不败之地,就必须让自己每天都精神饱满。”赵松国话锋一转,笑着说道。

融媒体中心记者 郭莹战
通讯员 平党申



中办国办印发《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》

沧海横流显本色

——二〇二〇年中国经济亮眼答卷的启示

全文均详见第3版

同心实干,推进乡村建设

□ 巫晓怡

乡村建设是实施乡村振兴战略的重要内容,也是国家现代化建设的重要内容。《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》提出,“实施乡村建设行动”。我们要牢固树立农业农村优先发展政策导向,把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置,加快推进乡村全面振兴。

实施乡村建设行动,既要理念变革,也要机制变革。乡村建设行动是一个系统工程,政策要求严、推进标准高,必须坚持用系统观念推进工作。一方面,我们需要推动形成县域统筹规划布局、县乡村功能衔接互补的公共服务体系,提升城乡公共服务均等化水平。另一方面,要构建推进乡村建设行动新机制。一些地方以乡村建设行动巩固脱贫攻坚成果,以脱贫攻坚工作机制推进乡村建设行动,这些实践带给我们有益启示。

实施乡村建设行动,既要政府推动,也要群众参与。党委政府要加大统筹指导力度,制定实施乡村建设行动扶持政策,提供公共财政支持,完善公共基础设施。乡村基层党组织要发挥“主心骨”作用,组织实施具体工作,引导群众支持参与乡村建设。同时,充分发挥村民理事会的积极作用,选聘工作能力强、群众口碑好的村民担任理事会成员。

实施乡村建设行动,既要美丽“面子”,也要厚实“里子”。乡村建设不仅要提升农村人居环境,更要在乡村经济发展的基础上增强群众获得感。要坚持科学规划,分类确定村庄建设标准和内容。加快补齐农田水利、道路交通等基础设施短板,积极推进乡村物流、通信网络等基础设施建设,因地制宜推进农村厕所、生活垃圾处理和污水处理,统筹推进农村人居环境整治工程,实施河湖水资源综合整治,落实村庄环境长效管护机制。鼓励乡村围绕优势产业和特色产业,加大土地流转力度,培育农民专业经济合作组织,大力发展乡村特色产业,推进农村产业融合发展,让群众在家门口就业致富。

实施乡村建设行动,既要育“新农人”,也要树“新乡风”。各地要加强乡村人才队伍建设,发展面向农村的现代职业教育;制定落实人才创业扶持奖励政策,搭建平台吸引人才返乡创业。同时,充分发挥新时代文明实践中心平台作用,开展乡村文化、文明创建等活动,推进乡风文明建设。

推进农业农村现代化是一项长期历史任务。干部群众共担当,凝神聚力同心干,就能推动乡村全面振兴取得新进展、农业农村现代化迈上新台阶。 转自《人民日报》 流杯新论

我市部署今冬明春森林防灭火紧要期工作

本报讯(融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 高素会) 12月23日,我市森林防灭火指挥部办公室组织各乡镇(街道)、森林防灭火指挥部各成员单位主管副职,召开今冬明春森林防灭火紧要期工作推进会。

会议集中观看了森林火灾警示教育片,通报全市近期森林防灭火工作开展情况,传达了相关文件,分析研判当前全市森林防灭火形势,安排部署当前森林防灭火紧要期工作。

会议要求,各乡镇(街道)、森林防灭火指挥部各成员单位要加强组织领导,健全工作机制,落实工作措施。强化队伍建设和装备物资保障,加大森林火灾隐患排查力度。制定并落实森林防灭火紧要期值班制度,确保信息渠道畅通。制定森林防灭火应急预案,结合辖区实际,认真编制应急预案并定期进行演练,不断优化完善应急预案,提升应急处置能力。认真查找工作中存在的问题,研究制定切实可行的改进措施,为明年森林防灭火各项工作高质量发展奠定基础。

践行嘱托 争出彩



人勤“无冬日” 携手奔小康

图① 12月24日上午,记者在望嵩南路产业集聚区段看到,路灯安装正在加紧施工中,目前已完成工程量的一半以上,预计月底前完工并投入使用。

宋乐义 崔延超 摄

图② 12月24日,记者在庙下镇河南康隆食品有限公司生产车间内看到,整个车间只有一个叉车工人开着叉车来回搬运,智能化机械臂正在作业,把传送带输送到的面粉成品有序摆放成立体方格状。据生产经理李洪涛介绍,一个智能化机械臂可以代替10个工人,而且工作效率高,可以24小时不间断工作,既节省了人工成本又提高产量。

宋乐义 摄

图③ 近日,汝南街滨河社区易地扶贫搬迁安置区党群服务中心内,工作人员正在为搬迁群众解答就医、户口等问题。该街道滨河社区易地扶贫搬迁安置区位于汝州市滨河湿地公园南侧,共安置大峪、嵯川、焦村、陵头、米庙5个乡镇、35个行政村的建档立卡贫困户271户1165人,现已全部搬迁入住。

陈晶 摄

